

— Gyászbeszéd. Városunk és vármegyénk közéletének halottja van. Egyik vezető férfiak szelleme itt hagyta gyarló porhüvelyét, hogy számot adjon a Magasságbelinek földi sáfárkodásáról. Jagics József ügyvéd, a vármegyei törvényhatóság bizottságának és városunk képviselőtestületének tagja s a Mohácsi Kölcsonös Segélyező Egylet vezérigazgatója folyó hó 24-ére virradó éjjel 12 órakerületének 62-ik évében hosszú betegeskedés után meghalt.

Halála nem jött váratlanul, mert már hat-hét hete múlt, hogy súlyos betegsége ágyba vetette, szívós természetűen erősen küzdött az öt orvul támadó súlyos kór ellen, de ez erősebb volt már meggyöngyölt szervezeténél és megölte a 62 éves, és sok munkában eltöltött életet. És bár halála — mint már említettük — nem jött váratlanul, elhunytát mégis fájdalmas érzéssel vették a mindig vele tartó párthívei, de igaz szívvel azok is, kikkel ő a politikai küzdőtérén mint ellenfél szemben állott.

Mert a közélet embere volt. Huszonöt évet meghaladó időn át élénk részt vett vármegyénk és városunk közéletében s ebben, valamint a politikai küzdőtérén is a vármegyei s a városi ellenzék vezérévé küzdött föl magát. Mint ellenzéki vezér nagy, tehetőséggel szívós akaratúval, pártatlan ambícióval és fáradhatatlan munkássággal ő szervezte újra itthon a vármegyében a függetlenségi és 48-as pártot.

Ambátor közéleti szereplése előjén nagyon messze állott a függetlenségi párttól. Mert ügyvédi pályája kezdetén a szerb nemzetiségi párthoz tartozott és mint ilyen is választott meg a karlócai kongresszusba képviselőnek. Sőt a magyarbarát Brankovicsnak szerb pátárikává való választása alkalmával ő a nemzetiségi jelölre szavazott. Midőn azonban néhány év után a gróf Apponyi Albert vezérlete alatt álló nemzeti párthoz csatlakozott, utógondolat nélkül híve lett a magyar államelméne. Mint nemzeti pártot megválasztották 1896-ban a mohácsi választókerület országgyűlési képviselőjévé; egy ciklusban képviselte a választókerületet. Ebben a ciklusban követte báró Bánffy Dezost Széll Kálmán a miniszterelnöki székben, amikor is Apponyi pártjával Jagics is belépett a szabadelví (kormány-) pártra; de miután gróf Tisza István miniszterelnöksége alatt Apponyi pártja ismét elhagyta a szabadelvípártot, Jagics — bár akkor már nem volt képviselő — itt is gróf Apponyi Albertot követte; sőt követte őt a függetlenségi- és 48-as pártba is, bár azelőtt sokszor gáncsolta a pártnak radikális irányát. A koalíciós kormány megalakítása óta ő volt a vármegyei függetlenségi- és 48-as párt elnöke; az ő elnökségének idejében ennek a párt legnagyobb napjai. Midőn azonban a függetlenségi párt Kossuth-esoportja az anyapártból kivált s a vármegyében is kétféle szakadt a párt, ő lemondott a vármegyei függetlenségi párt elnökségéről.

Az utóbbi időben a közélet purifikátorának szerepét vitte és irgalmatlanul támadt az olyan köztestisítő ellen, aki ellen panamaiú panaszok merültek föl. És itt bizony megesezt, hogy helytelen vagy hamis információknak fölülvé, teljesen ártatlanokat is meghurcolt.

A legutóbbi választás mozgalmában még élénken résztvett, de azóta már nem exponálta magát annyira a közéletben, mint azelőtt.

A család a következő gyászjelentést adta ki:
„Jagics György, mint atyja, Jagics Riza mint leánya fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy hön szeretett fia, illetve atyja Jagics József ügyvéd, volt országgyűlési és szerb kongresszusi képviselő, vármegyei bizottsági és közleki képviselőtestületi tag, a Mohácsi Kölcsonös Segélyző Egylet vezérigazgatója, folyó évi június hó 23-án éjjeli 12 órakerületének 62-ik évében hosszú szenvedés után az Urban elhunyt.

A drága halottnak földi maradványait f. évi június hó 25-én d. u. 5 órakor fogják a helybeli szerb templomban a gör. kel. egyház szertartása szerint beszentelni és onnét a szerb temetőbe örök nyugalomra helyezni.

Mohács, 1911. június hó 24-én.

Emléke legyen áldott, nyugalma békés!
— Primícia. Dr. gróf Zichy Gyula pécsi megyés püspök holnap, hétfőn szenteli föl a IV. teológiát végzett papnövendékeket áldozópapokká. Tizenegyen vannak a fölszentelendők, köztük földink, Mártinkovics János, aki július 2-án, Sárló Boldogasszony napján tartja Mohácson, a belvárosi plébánia-templomban első zsenge miséjét.

— Biráink szabadságon. Tornai Gyula kir. járásbíró hétfőn, e hó 19-én, Bögös Lajos kir. albiró pedig tegnap, szombaton kezdte meg 42 napra terjedő szabadságát. Visy Pál, kir. itélőtáblai bíró, járásbírógunk vezetője augusztus 3-án kezd meg egyelőre szeptember hó 2-ig terjedő 30 napi szabadságát, Tribus Béla kir. albiró pedig augusztus 7-én indul szeptember hó 17-ig terjedő szabadságra. Járásbírógunk két jegyője közül Calmann József június hó 30-tól július 28-ig, Haines Elemér pedig augusztus 1-től 13-ig és szeptember 25-től október 8-ig veszi ki a megjáró szabadságát.

— A Pécsi Polgári Daloskör Mohácson. A Mohácsi Iparosok Olvasókörének mai nyári ünnepélyén tudvalegőleg a Pécsi Polg. Daloskör is föllép, még pedig sokat ígérő nagy műsossal. A

Daloskör nem ismeretlen Mohácson; mintegy 10—12 évvel ezelőtt is föllépett már itt egy olvasókörmulatságon és akkor is már gyönyörű dolgokat produkált. Azóta azonban nagyot haladt a dalművészet terén. Részt vett több dalosversenyen, ahol mindenkor föltünést keltett finom előadásával és fényes győzelmeket aratott. Legutóbb a múlt évben Keszthelyen lefolyt dalosversenyről is az első díjat hozta haza. A Pécsi Polg. Daloskör ma az ország egyik legjobb dalárdája és Pécsnek egyik büszkesége. Meghívás folytán szívesen eljön Mohácsra, hogy itt is bemutatassa tudását és válogatott legszebb karénekeivel kedveskedjék Mohács közönségének. A Daloskör fényes multja biztosíték arra, hogy városunk közönségének e mai ünnepélyen nem mindennapi művelésben lesz része. Ujából is föl hívjuk közönségünk figyelmét erre a rendkívüli élvezetes és szórakoztató hangversenyre, amelynek még az is különös előnye, hogy két részre oszlik; az első része ugyanis d. u. 5 órától 7 óráig tart, a második része pedig esti 1/2 órából éjjeli 10 óráig fog terjedni a legváltozatosabb műsossal és legkacagtatóbb kabarékkal. A hangversenyt tánc fogja követni, de az is lehetséges, hogy már a hangverseny közben kezdődik a tánc. A belépődíj oly csekély, hogy ennyi áldozatot ezuttal minden köri tag családjával együtt tud hozni, különösen ha megfontolja, hogy a tiszta jövedelmet a bebutorozással kapcsolatos tetemes költségek földözésére fordítják és amikor gyermekek részére is nyitva áll a kerthelyiség. Kaszinónkon kívül még csak a Körnek van oly szép kert helyisége, hol mindeu ki jól és kellemesen szórakozhatik. Kellemetlen idő esetében a hangverseny a teremben lesz megtartva. A hangverseny műsora a következő: 1. Ismerek egy szép országot, Révfy Gézától. 2. Elment az én rózsám, Lányi Ernőtől. 3. Sir a nóta, Révfy Gézától. 4. Kuruc nóta, férfikarra ártira Székely Márton. 5. Harden-geri nászut, Pálmgren-től. 6. Juhász nóta (Gőre Gábor nótaja), Révfy Gézától. 7. Nyisd ki anyám, Gaál Ferentől. 8. Három kuruc dal, Szent-Gály Gyulától. 9. A szép finn dal, Pácus Frigyes-től. 10. Fehér az én rózsám háza, Lányi Ernőtől. 11. Falu végén kurta kocsmá, Arany Jánostól. 12. Egy gondolat bánt engemet, Székely Mártontól. Az énekeszámok közti kabaré előadásra sikerült megnyerni az amerikai utjáról visszatért Kobor Jenő zene-excentrikust.

— Házasság. Dr. Fejes János siklósi szolgabíró múlt vasárnap kötött házasságot a felsőöri (Vas vm.) református templomban Kováts Irénnel.

— Fölmentve. Telefontudósítás szerint a békésgyulai törvényszék mint esküdtbírószék az Achim András meggyilkolásával vádolt Zsilinszky-fivéreknek az ellenük emelt vád alól fölmentette.

— Dunaszabályozás Darázon. A földmívelésügyi miniszter elsendelte a Darázs község határában levő Tovarnik Duna jobb partjának az 1911—19. években foganatosítandó biztosítását. Ehhez szükséges 9000 köbméter földmunka és 46000 köbméter másodosztályú kövek beépítése. Ezeknek a munkálatoknak vállalatba adása vegett e hó 14-én tartották a földmívelésügyi minisztériumban a versenytárgyalást. Négy vállalkozó tett ajánlatot s ezek között Blau Rezső mohácsi utépítő vállalkozó és köbányatulajdonos is, kinek ajánlata a legolcsóbb.

— Borgazdasági tanfolyamok. A földmívelésügyi miniszter rendeletére borászati szempontból kiváló fontossággal bíró községekben működő lelkészek és néptanítók részére a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyam helyiségében két hétre terjedő borkezelési tanfolyamot fognak tartani. A pályázók számára képest esetleg két ilyen tanfolyam lesz; a első július 17-től 29-ig, a második augusztus 7-től 19-ig. E tanfolyamok célja az, hogy az azokon résztvevő lelkészeknek és néptanítóknak mód nyujtassék arra, hogy az okszerű borkezelésre vonatkozó ismereteket elsajátítsák s e téren gyakorlati jártasságot szerezzenek a vegett, hogy az okszerű borkezelés terjesztése érdekében a maguk részéről is közreműködjenek. A tanfolyamra csak olyan lelkészek és néptanítók vehetők föl, akik ama hegyvidéki községekben működnek, ahol a lakosság kizárólagos, vagy főfontosságú kereseti forrását a szőlőmívelés képezi. Egy-egy tanfolyamon 20—20 hallgató vehet részt. A tanfolyamra fölvevtt egyének, utiköltségeinek s a lakás és ételmezés költségeinek fizetésére az egész tanfolyam tartamára egyenként 70 korona általányt kapnak, amely összeg a tanfolyam utolsó napján fog a tanfolyam vezetője által kifizettetni. A tanfolyamra való fölvevttre pályázók 1 koronás bélyeggel ellátott kérvényükben kötelesek föltüntetni életkorukat, nyelvismeretüket, tényleges alkalmazásukat, a szőlő- és borgazdaság terén esetleg kifejtett eddigi működésüket s ha esetleg 4 hetes szőlő- és borgazdasági tanfolyamon részt vettek, csatolják foyamodványukhoz az erről nyert bizonyítványt is. Az, hogy a foyamodványban a fentiekre vonatkozólag fölsorolt adatok a valóságnak megfelelnek, a tanítók foyamodványain az illetékes kir. tanfelügyelő által igazolandó. Lelkészek pályázati foyamodványukat közvetlenül, a néptanítók pedig az illetékes tanfelügyelő útján, legkésőbb f. évi június hó 28-ig, ahhoz a szőlészeti és borászati felügyelőhöz nyujtassák be, akinek kerületében működnek. A kérvényben világosan föltüntetendő, hogy a foyamodó az I., vagy II. tanfolyamon óhajt-e részt venni.

— Az Iván napi vásár. A mult hétfőn Mohácson tartott Iván napi országos vásár a gyöngéb vásárok közé sorolható, látogatottsága nagyon az április vásárá mögött maradt és fölötté korán végződött. Reggel a helybeli gazdák a vásártérre hajtották hasított körmű állataikat, de később, 10 óra táján haza kellett azokat hajtaniok, mert a földmívelésügyi miniszter táviratilag betiltotta a helybeli hasított körmű állatoknak egy tömegben — a vásártéren — való árusítását. Mégis a föl-hajtott 463 szarvasmarhából 320 s a fölhajtott 165 sertésből 140 darab kelt el. Lovat 3979 darabot hajtottak föl, ebből 487 darab csereült gazdát.

— A pécs—bátaszéki vasut megnyitása. A pécs—bátaszéki helyi érdekű vasut immár elkészülvén, e hó 30-án történi mütanrendőri bejárása s a kereskedelmügyi miniszter kiküldöttje július 1-jére meg fogja adni a megnyitási engedelmet. A kiadott menetrend szerint Pécsről Bátaszékra és viszont három vonat közlekedik; az első vonat indul Pécsről reggel 4 ó. 45 p.-kor, Bátaszékra érkezik 8 óra 13 p.-kor; a második vonat d. u. 1 ó. 27.-kor indul és 4 ó. 54 p.-kor érkezik Bátaszékra; a harmadik vonat d. u. 4 ó. 55 p.-kor indul és Bátaszékra érkezik 8 ó. 35 p.-kor. Bátaszékről Pécs felé indul az első vonat hajnali 3 ó. 44 p.-kor, a második d. e. 9 ó. 22 p.-kor s a harmadik este 6 ó. 20 p.-kor.

— A szivarárak emelkedése. Július 1-től kezdve az összes szivarneműk drágábbak lesznek. Az általános forgalomban levő keresettebb szivarok árai így emelkednek: Regálítás, trabukó, britanika milláresz, delicitász, operász 2—2 fillérrel; kuba, virginia, rosita, portoriko darabonként 1—1 fillérrel. A cigaretta fajok egytől-egyig darabonként 1 fillérral emelkednek, csak az egyetlen magyar cigaretta marad meg az eredeti 1 filléres árában. A különlegések: az operász special, és regália 6 fillérral; a regalia favorita és a regalia medea 4 fillérral; a portoriko especial 3 fillérral és a havanna virginia 2 fillérral emelkedik. A cigaretták közül a legkeresettebb princesszász ára darabonként 4 fillérről 6 fillérré szökik föl. Természetesen a pipadohányok árai is megfelelően emelkedtek. Szóval kedves kis meglepetés ez a trafik-stájerolas a dohányos embereknek.

— Elgázolás. E hó 21-én délután 1/25 óra körül Tóth Ferenc mohácsi földmives a Szentháromság szobra táján sebeseen hajtván lovait, elgázolta Pogledics István helybeli kömüves segéd másfél éves fiacskáját, aki jobb karján csoutrepedést szenvedett. A gondatlan, sebeseen hajtó Tóth Ferenc eilen megindult az eljárás.

— A pécsi tanuló-internátus fönnállása óta oly mérvben megfelelt hivatásának s oly kitünő eredményeket mutatott föl nevelési téren, hogy az ország egyik legnagyobb s legtekinélyesebb szervezete, az *Alföldi Gazdaság Egyesület*, melynek élén *Ambrozovics Lajos* dr. nyugalmazott főispán és báró *Podmaniczky Endre* orsz. képviselő földbirtokosok, mint elnökök állanak, indítatva érezte magát az intézetet jelenlegi tulajdonosától átvenni, hogy azt a legmagasabb színvonalra emelje s fejlessze. Az egyesület, mely Szabadkán is fényes berendezésű internátust tart fönn, főképpen azért választotta Pécs városát, mivel első sorban Pécs a Dunántul legnagyobb városa; másrészt Pécsnek mindennemű kiváló iskolai, főgimnáziuma, főreáliskolája, felső kereskedelmi s polgári iskolája, tanítóképezője, rövidesen fémipari szakiskolája is lesz stb. Nem kevésbé alkalmassá teszi erre városunkat a vidék egészséges klímája, a város kies fekvése a Mecsek alján, kitünő ivóvíze, szép kiránduló helyei, melyek mind a gyermek egészségére és testi fejlődésére nézve nagy fontossággal bírnak. Az egyesület rövid időn belül külön épületet emel az intézet számára, ahol 150—200 növendék talál elhelyezést. Egyelőre az intézet megmarad régi épületében, mely 70 tanuló számára van berendezve s ugy egészségügyi, valamint tanügyi szempontból a célnak teljesen megfelel. A föllülgyeletet az egyesület vezetősége fogja gyakorolni kiváló tanfériak közreműködésével. A jelentkezések már mostan is folynak s tekintettel arra, hogy most még csak korlátolt számú növendékek vétetnek föl, a szülőök helyesen cselekednek, ha gyermekeik számára minél előbb biztosítják az elhelyezést. Prospektust készséggel küld az intézet gondnoksága, Pécs, Malom utca 11. sz.

— Napszurag áldozata. E hó 22-én este fél 8 órakor megjelent a mohácsi városházán Laklia Ignác földmives és bejelentette, hogy Kosztolics Ádám 40 éves hercegszántói lakos a szigeten 3—400 lépésnyire a réváteléstől napszamban kaszált és kaszálás közben egyszerre holtan rogyott össze. Dr. Vida Lajos községi s tb. járásorvos meg Herger János jegyző Csulinác Antal rendőrtizedes kíséretében áthajóztak a szigetre az orvosrendőri hullaszemle teljesítése vegett. A holttestet még azon este ladikon átszállították az innenső partra s a hullaházba vitették, ahonnan e hó 23-án eltemették. Az orvosi vélemény napszurást állapított meg a halál okául.

— Fürdőinkből. *Harkányban*, Baranyának ebben az országos híru gyógyfürdőjében már megindult a szezon s e hó 21-ig már 721-re emelkedett a fürdővendégek száma. E hó 29-én tartják az évenként szokásos Péter-Pál napi táncszórucskát. — *Lipik* gyógyfürdőt a folyó évi szezon